

廣州成立修女院



在廣州石室主教堂前

前一、二排：市愛國會主席葉蔭雲主教、
陳志道總會長修女（主教之左）
及十四位望會修女

後一、二排：譚天德神父及九位中華無原罪修女

廣州教區修女初學院已於一九八七年九月八日成立。目前有希望會修女十四位，年齡在十八至廿四歲之間，分別來自陸豐、揭西、潮陽、紫金等縣的公教家庭，負責培訓的陳志道修女原是中華無原罪聖母女修會總會長。該院現設一期試學班，修讀宗教、文化、醫療衛生及手工藝等課程，宗教課程包括基礎教理、聖經、拉丁文，由神父教授；文化課程有語文、歷史、地理、英語、時事等，聘請有大學畢業水平的教師和教友任教。據悉，目前該修院直接隸屬教區的領導，而架構則跟中華無原罪女修會的原有組織大同小異。



望會修女們正在唱聖歌

至於中華無原罪聖母女修會，則是在廣州教區巍茂暢總主教的推動及批准下，於一九三二年十二月八日成立於廣州的國籍傳教修會，首任會長為謝天神修女。修女們一向從事傳教、醫療、社會福利及教育等工作。日本侵華期間修女們仍堅貞地過奉獻生活。抗日勝利後，初學院重開，修女人數激增至近百人，傳教足跡遍及廣東廣西兩省。

解放後，一九五一至五四年間，其中六位修女先後來到香港，最初在聖嘉祿小學服務。一九六一年，開設初學院及創辦香港區聖安當學校。一九六八年，建成油塘灣聖安當小學。一九七一年，開辦官塘聖安當女書院。一九七八年，更在沙田設立修女培育中心。目前，連赴外地深造及工作的修女在內，共有修女十三位，初學修女一位。會長是吳俊儀修女。

至於仍在大陸的修女，現仍有十四位。在文革期間，該修會被迫解散，謝依搦斯修女率先致命。其中十位於近年已返回廣州市，分別在石室教堂度修女團體生活，或在沙面及寶崗兩教堂協助牧民工作。

本刊